

皇台街道：打赢抗疫大战 答好发展考卷

钟南山院士在武汉说过，战斗在一线的社区关系着此次抗疫的成败。这一方面是对社区工作的肯定，一方面说明社区的工作任重而道远。

在新冠肺炎疫情防控的关键时刻，高新区皇台街道的党员干部筑牢防疫防线，在社区保卫战中淬炼初心担使命，坚决打赢疫情防控阻击战。截至目前，该街道共进行疫情防控宣传1.7万余人次，排查9000余户，真正织成了密不透风的疫情防控网络，实现了人员管理无遗漏，排查登记无盲区，有效阻断了新冠肺炎病毒传播的危险。时下，在确保新冠肺炎疫情有效防控的基础上，该街道又为有序推进辖区企业复工复产谱写了一曲党员赞歌，让党旗飘扬在前沿，让党徽闪耀在基层。

党员先锋 时刻奉献在前

疫情发生后，皇台街道党工委高度重视，坚决贯彻落实中央、省、市、区疫情防控工作相关部署，扎实开展疫情防控工作。为切实发挥党组织战斗堡垒作用，街道党工委建立“党建引领+支部号召+网格联动+党员带头”的工作模式，迅速组织成立疫情防控临时党支部5个，建立党员志愿者队伍7个，设立党员先锋岗3个，号召党员群众志愿者共200余人参与防疫工作，依托党建引领网格化管理的优势，发挥党员模范带头作用，构筑起街道、村(社区)、网格三级防控网络，夯实了基层城市党建基础。

自1月27日起，接到取消放假的通知后，街道机关党员干部第一时间回到岗位，戴上口罩、手套、拿上体温枪，开始对辖区进行排查摸底，完成信息及时报送，严防严控，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，对到过、接触过武汉的人员，劝导其自行隔离，拉他进疫情防控业主群，并定时对他进行体温测量和登记，筑起一道道“防护墙”，“随时准备为党和人民牺牲一切”。

敲门，有的党员干部把手指敲破了皮；走访，有的党员干部走到腿难以屈伸；消毒，有的党员干部外套染上了颜色；劝导，有的党员干部嗓子哑了。他们依然在奔走，为的就是守住阵地。这样一批关键时刻的“逆行者”风餐露宿、日夜兼程、无私奉献、持续战斗，人民群众更加深刻地感受到党组织就在身边、党员就在眼前，党群、干群关系更加紧密。他们全面完成3个社区的入户排查，登记造册建立台账分类管理，为疫情防控赢得了时间。

皇台街道党工委书记张琳表示，在这场没有硝烟的战争中，作为党员就必须冲锋在前，挺身而出，关键时刻彰显担当，做到守土有责、守土担责、守土尽责，不能“一问三不知”，否则“守土不尽责必被问责”；要紧紧依靠群众、广泛发动群众、凝聚群众，构筑群防群控的大防线；要坚定信心，在疫情防控工作中中磨意志，把堡垒建在一线，党员先锋坚守在一线。

重点地域 保证无缝看管

高阳社区占地面积470余亩，辖区有93栋多层，11栋高层，285个单元，共有居民4836户、11323人，是平顶山市最大的棚改小区。小区在职居民涉及194个单位，管理难度较大。平东站社区共有14个庭院、35栋楼，常住居民1482户、2152人，辖区有平东站职工及家属、外来租住人员、周边村庄拆迁户等，人员成分复杂、流动性大，且平东站隶属于武汉铁路局，是全市防疫工作的重点。两个社区由于情况的复杂性和特殊性，加上社区工作人员不足(高阳社区工作人员3人、平东站社区工作人员4人)、防护物资相对匮乏，防控形势极为严峻。

为做好疫情防控工作，皇台街道党工委靠前指挥，下派班子成员任社区第一书记，机关各科室工作人员不等不靠，迅速行动，下沉到社区各个网格中，把守护人民群众生命和健康安全作为压倒一切的政治任务，迎难而上、不分昼夜、连续作战，以钢铁般的顽强意志守护着这片土地。

在高阳小区的南门口入口处，一张办公桌，一把凳子便成了社区工作者的值班岗亭。深夜繁星点点，对于普通群众而言，“宅”在家里，是对抗疫情的最佳选择。但这些社区防疫人员，放弃了休息时间，日夜坚守岗位，用行动诠释着责任与担当。

呼呼的北风分外刺骨，驻守在小区各个卡点的防控工作人员戴着口罩，脸上露出一双炯炯有神的眼睛，在黑暗中默默坚守岗位，每分每秒不敢懈怠。他们寒风里脚步坚定，深夜里身影挺拔，一顶帐篷、一个炉子就足以支撑他们去守护一份责任。

从傍晚到深夜，他们丝毫不敢马虎，认真登记每名出入人员的信息并检测体温。为了群众的安全，他们毫不退缩、勇敢逆行，他们说：“疫情不退，我们不退！”



坚守岗位 保障群众安全

“明浩，你连续几天没好好睡一觉了，好好休息一下吧！”“我不累，抓紧时间我们接着去下一户……”类似的对话在寒冷的小巷里一遍遍响起。赵明浩是一名普通的社区防控工作人员，也是一名90后共产党员。年前，他在上班路上不慎摔倒，右脚骨折，固定骨骼的钢板至今未拆除，医生建议他在家休息，但是他在家待不下去，没过几天，就拄着拐杖“一瘸一拐”上岗了，同事们因此都亲切地称他为“钢铁侠”。

大年初三起，尽管行动不便，他还是毅然决然地奔赴疫情防控一线，逐户排查外来返乡人员，严格管控居家隔离人员，耐心劝导闲散群众，详细传

达防护知识，消除居民恐慌心理。他用脚步丈量民情，用耐心赢得理解，用扎扎实实的摸排走访，筑牢健康安全防线。脏臭的鞋子，是他忠诚的陪伴；各小区张贴的《致辖区居民的一封信》，是他走街串巷的最好见证。他坚守初心，乐观向上，积极投身疫情防控工作，散发出温暖人心的正能量，充分展现了一名年轻共产党员的风采。

新冠肺炎疫情让新年的钟声变成抗击疫情的号角。在这场没有硝烟的“战疫”中，坚守一线的有医护人员、警察、军人、社区工作者、村干部……他们是群众生命安全的守护者，是企业复工复产的“服务员”，他们为经济社会平稳发展增添了一抹暖心的“亮色”。

多项举措 助推复工复产

在青年志愿者宣誓仪式上，皇台街道团工委书记魏飞博带领疫情防控青年志愿者举手宣誓，对着志愿者队旗郑重宣誓：“尽己所能，不计报酬、帮助他人，服务社会，传播正能量，为建设团结互助、平等友爱，共同前进的美好社会贡献力量。”他们用铿锵有力的声音表明了与疫情抗争到底的信心和决心。陈文博就是志愿者队伍中的一员。连日来，他按照标准逐一审核企业复工复产申请资料，对企业员工流动情况进行精确摸排，并帮助企业协调解决问题。脱下防护服，摘下红袖标，他是爸妈最疼爱的孩子。在这场防控及复工复产“战疫”中，他逐渐退去了稚嫩的面孔，肩负起一个儿子、一个中国青年应有的责任与担当。

为进一步协助企业做好疫情防控工作，帮助企业有序复工复产，街道自发成立志愿者服务队，将暖心举措送到企业。在扮演好宣传员角色的同时，考虑到企业排查人手不足的问题，他们积极协助走访、排查企业职工，协助企业做好职工体温监测、流

动管理登记，帮助企业动态掌握职工人数、外来人员等情况。他们的努力，为企业复工复产画好了作战图，引导企业有序开工，给企业注入“强心剂”，给职工吃下了“定心丸”，为企业复工复产、扩大生产保驾护航。

街道办事处主任王延超说，当前防疫工作仍然是最重要的工作，他们要求工作人员引导企业落实复工复产的相关要求手续，落实检查查验和健康保护措施，切实做到“五个到位”。防控机制到位，企业要明确疫情防控的内部责任，制定本企业的疫情防控应急预案，明确各自职责；人员排查到位，做好返岗员工及家属摸排建档，“四类人员”严禁上岗；设施物资到位，体温探测仪、消毒水、口罩等要备足一定量，设置临时隔离间等；内部管理到位，设门禁管理，进出量体温，做登记，办公场所、食堂等每日消毒2次以上，食堂采用分餐制，定点收集口罩等废弃物，建立相应台账；宣传教育到位，上岗前做好员工健康教育培训，普及防控知识。

环境整治 创建文明城市

为深入推进环境综合整治工作，全面提升城市功能品质形象，改善城市面貌，皇台街道在做好疫情防控的同时，加大辖区环境整治力度，做到疫情防控期间环境整治“不断档”。街道加强对环境卫生、违法建设、户外广告、基础设施、架空管线等方面的整治，引导居民自觉打扫房屋，摒弃乱丢生活垃圾、随地吐痰等不良习惯，在疫情防控期间少出门、不串门、不聚集，不乱丢用过的口罩，从源头上预防疾病的传播。

街道压实环境保护和污染防治工作责任，突出精准治污、科学治污，每周坚持开展城市大清洗活动，加大对“散乱污”企业的排查整治力度，全面提升散污污染防治水平，辖区空气质量持续改善。今年3月份，皇台街道荣获市内五区(镇、街道)大气污染防治工作“月冠军”，获得奖励资金2万元。

街道积极开展“文明健康 有你有我”公益广告宣传活动，围绕“文明健康 有你有我”主题，重点在绿色环保、健康生活、文明行为、良好心态、环境保洁、共筑

新风6个方面开展宣传。利用视频展播、户外广告牌、橱窗、宣传横幅、电子显示屏等媒介平台，广泛刊播展示户外广告，倡导居民从今天做起，从自己做起，养成良好的生活方式，感悟健康人生的真谛。

街道积极开展“好媳妇、好婆婆”评选活动，在辖区村、社区广泛宣传，在居民的推选下，杜爱兰、王玉芹、温素娥等4名媳妇、2名婆婆脱颖而出，分获“好媳妇”“好婆婆”荣誉称号。皇台街道相关负责人通过“登门不入户”的方式，将荣誉证书及奖品一一送到获奖者手中。

如今，皇台街道正坚持疫情防控和经济社会建设“两线”作战，有力有序推动复工复产复市，快马加鞭把耽误的时间“抢”回来，奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

“我们要把抗击疫情激发出来的强大精神力量转化为恢复生产、加快发展的强大动力，坚决夺取疫情防控阻击战和稳增长促发展攻坚战的全方位胜利。”皇台街道负责人表示。(高轶鸣 左晓燕)



高新区党工委副书记凌兵奎(左一)、管委会主任李明(右一)到社区检查疫情防控工作 蒋军亚 摄



皇台街道负责人部署社区疫情防控工作 蒋军亚 摄



皇台街道工作人员指导企业做好复工复产工作 蒋军亚 摄



皇台街道组织社区志愿者开展疫情防控宣传 蒋军亚 摄



社区防控工作人员在交接班时用餐 刘冰 摄

“钢铁侠”赵明浩在张贴《致辖区居民的一封信》 刘冰 摄

忙碌之余能吃口热腾腾的馒头很开心 刘冰 摄